

法監察名單積犯 槍傷截查女警後疑發動恐襲 激進穆斯林機場搶槍遭擊斃



貝爾加桑伏屍地上。網上圖片



疑犯為39歲的北非裔男子貝爾加桑。網上圖片



特種部隊擊槍進入機場。美聯社

法國巴黎昨日早上發生連環槍擊案，一名男子在北部市郊被警員截查時，開槍擊傷一名女警，先後偷走兩輛汽車逃往南部的奧利機場。當局表示，疑犯在機場企圖搶走一名特種部隊女兵配備的步槍，遭一同巡邏的士兵擊斃。警方在他身上未有搜獲爆炸品，正調查其犯案動機，巴黎檢方反恐部門正接手調查。據報疑犯是被情報及司法部門列入監察名單的激進伊斯蘭分子。



大批警員到奧利機場戒備。法新社



警方指疑犯為39歲的北非裔男子貝爾加桑，他於巴黎出生。消息指貝爾加桑有毒品及械劫案底，警方前年曾搜查其住所，未發現犯罪證據。英國《太陽報》指，貝爾加桑在槍傷警察後，曾向父親發短訊，聲稱自己「向警察開槍」。

機場，原定降落的航班亦需轉飛戴高樂機場。大批軍警在機場多個出入口戒備，同時搜索是否有同黨在逃，機場其中一座大樓於5小時後重開。由於懷疑貝爾加桑身上藏有爆炸品，拆彈專家奉召到場，最終未有發現，事件中沒有其他人受傷。當局其後押押疑犯的父親及一名兄弟問話，司法部消息人士僅指這屬例行調查程序。

撲向女哨兵 同袍開槍

警方表示，貝爾加桑於當地時間早上7時(香港時間下午2時)，在北郊的斯坦區駕車時遭警員截查，他突然拔出霰彈槍，開槍擊中一名女警頭部，她身受重傷。疑犯隨即逃跑，首先持槍指嚇一名女司機，搶走私家車逃走，其後於南部塞納河畔維特里區棄車及遺下一件條件T恤，再偷走另一輛私家車，駛往巴黎第2大的奧利機場。

內政部長勒魯稱，隸屬「哨兵」特種部隊的1女2男士兵，當時在奧利機場南面客運大樓一同巡邏，貝爾加桑突然撲向女兵，企圖搶奪佩槍，與女兵發生糾纏，兩名同袍向疑犯開槍，當場將他擊斃。

3000人疏散 疑犯家人遭扣押

事發後，當局緊急關閉兩座客運大樓，疏散約3,000乘客，呼籲乘客暫時不要前往該

有目擊者表示，貝爾加桑情緒不穩，曾擊槍指嚇3名士兵，士兵要求對方保持冷靜但不成功，最終把他擊斃。一名當時排隊登機的乘客憶述，他從第37及38號登機口附近聽到3至4下槍聲，隨後便有大批軍警到場。

法國軍方指遇襲女兵遭受暴力攻擊，讚揚她臨危不亂。法國過去兩年發生多次恐襲，緊急狀態令至今仍然生效。由於總統選舉將於下月舉行，當局已加強戒備防範恐襲。總統奧朗德指襲擊事件與總統選舉無關，但反映有必要派軍人巡邏公共場所。

威廉伉儷訪巴黎恐襲倖存者

英國威廉王子伉儷正在巴黎進行官方訪問，昨日與巴黎連環恐襲兩名倖存的受害人會面，讚揚對方表現勇敢。警方在威廉伉儷到訪地點加強保安。路透社《每日快報》

法1萬「哨兵」護恐襲高危險點
巴黎奧利機場險遭搶槍的士兵，隸屬「哨兵」(Sentinelle)特種部隊，該部隊於兩年前組成，專責保護巴黎及其他地區的敏感地點，包括猶太會堂及火車站等恐襲高危險點。
法國巴黎前年1月接連發生政治諷刺雜誌《查理周刊》辦公室遭恐襲及猶太超市挾持人質案，其後成立「哨兵」，半數士兵部署在巴黎，其餘部署於不同省份，但在前年11月巴黎連環恐襲後，總統奧朗德下令「哨兵」擴大編制至1萬人，當中約6,500人在巴黎巡邏。連同今次奧利機場襲擊事件，「哨兵」成員曾4度成為襲擊目標，部分士兵遇襲受傷，無人殉職。
民調顯示，79%受訪者認同政府設立「哨兵」，但部分政治評論家及前軍方人員質疑，政府派出受過嚴格訓練的士兵巡邏是浪費資源。美聯社《衛報》



受影響乘客被迫到機場外冒寒暫避。美聯社

法大選首辯論 醜聞「駁火」

法國總統選舉首輪投票將於下月23日舉行，共和黨菲永、極右「國民陣線」勒龐和中間派馬克龍等11名參選人，均於前日提名限期完結前，取得至少500名民選官員簽名支持，順利「入關」角逐。5名主要候選人將於明晚首度同台辯論，估計各候選人會以對手的醜聞互相攻擊。
根據法國選舉制度，各政黨參選人必須在30個不同地區政府部門中，取得至少500名民選官員的書面支持，並將簽署遞交當地憲法委員會，才合乎資格參選總統。前日為提名最後限期，身陷利益輸送醜聞的菲永成功收集3,000個簽名，為參選門檻提名數目的6倍，除了3大熱門菲永、勒龐和馬克龍外，兩名左翼參選人哈莫和梅朗雄同樣成功「入關」。

民調顯示投票率低 有利勒龐

巴黎政治學院政治研究中心近日的調查顯示，只有65%選民表明必然會投票，踴躍程度遠低於2012年上屆總統選舉，投票意欲明顯偏低。研究員科特雷認為，由於極右支持者投票意向相對堅定，整體投票率低有助勒龐

選情。
提名期完結後，競選進入最後直路階段，在民調中領先的5位候選人，明日將首次共同出席電視台的選舉論壇，互相交鋒。菲永、勒龐和馬克龍均被醜聞纏身，預計候選人將互相攻擊對手的醜聞。不過，法國近10年失業率高企，養老金、醫療保障和失業救濟等各項社會福利開支日益增加，對公共財政構成壓力，選民均期望辯論內容集中經濟政策，尤其解決失業問題。

極右關注失業 年輕人追捧勒龐

勒龐提出反穆斯林移民等主張，成功塑造有別於傳統政黨的復建制形象，加上她刻意洗脫極右組織自1970年代以來的仇外色彩，開始關注經濟議題，令近4成飽受失業和經濟前景不明朗困擾的年輕人投向她陣營。目前大部分民調均顯示，勒龐將於首輪投票中得票26%，領先菲永和馬克龍，而哈莫和梅朗雄預計分別得票15%和11%。不過無論論對菲永或者馬克龍，勒龐均會於次輪選舉中落敗。

法國國際廣播電台《衛報》
英國《金融時報》



法國左翼發起遊行，多人響應。法新社

韓擬申拘令逮捕 朴槿惠恐囚終身

韓國首爾中央地檢檢察官辦公室官員昨日表示，檢方內部已達成共識，準備就總統朴槿惠在崔順實干政案中干犯受賄等13項罪行，向法院申請拘捕令，正式逮捕朴槿惠，一旦罪成，朴槿惠或面臨終身監禁。檢方周四亦盤問了3名現任或前任SK集團高層，懷疑他們曾向崔順實名下基金會捐款，以換取集團主席獲得特赦。

朴槿惠將於周二接受檢方問話，檢方官員表示，由於干政案的案情嚴重，加上多名涉案疑犯已被拘捕或起訴的情況下，朴槿惠仍否認控罪，檢方內部同意向法院申請拘捕令。韓國代理司法部長亦在周四的緊急國會

聽證會上指出，當局必要時將申請拘捕令。

SK集團涉賄換特赦主席

檢方指，各大財團向崔順實旗下兩間基金會捐出774億韓圓(約5.3億港元)後，朴槿惠向它們提供利益作為回報，已干犯受賄、濫用職權和勒索等13項罪行。根據當地法律，任何人士涉及金額1億韓圓(約69萬港元)的貪污案，將面臨最少10年刑期，甚至可被判終身監禁。

另一方面，1名現任和2名前任SK集團高層因涉嫌向崔順實基金會捐款，換取政府特赦正服刑的集團主席崔泰源，周四被檢方傳召盤問

逾10小時，預計檢方稍後亦會向CJ和樂天集團等主要財團的高層問話。韓《韓國時報》



朴槿惠支持者上街抗議，並送別早前喪生的示威者靈柩。法新社

Google 拒刪反猶片 廣告商割席

英國《泰晤士報》早前調查發現，Google 旗下影片網站 YouTube 上有逾200段反猶太影片，截至昨日仍未刪除，部分影片更附有廣告，或令發佈者賺取多達逾5,600英鎊(約5.4萬港元)廣告收入。法國大型廣告公司哈瓦斯英國分公司已暫停旗下數以百計客戶於 YouTube 登廣告，麥當勞、德國奧迪汽車及法國化妝品集團歐萊雅亦紛紛跟隨，抽起廣告，避免公司形象受損。

部分反猶影片指控猶太人控制銀行、媒體及政客，為盈利不惜發動貿易戰及奴役白人，有些則吹捧納粹及否認猶太人大屠殺。其中一段影片抹黑猶太人在每年逾越節殺死兒童，將屍體售給麥當

勞製肉，4年來獲得近100萬人點擊。
《泰晤士報》曾匿名舉報6段反猶影片，但Google沒遵守歐盟限制，在24小時內移除，當中4段在記者聯絡後才刪除，另外兩段則仍在審核。有律師指，Google和發佈反猶影片的人，很可能因發佈仇恨言論而遭檢控。

英國《泰晤士報》路透社



YouTube反猶影片

秘魯雨災67死 緊急法令救援

受厄爾尼諾現象影響，秘魯北部連日暴雨，引發氾濫及泥石流，截至前日造成至少67人死亡，11.5萬間房屋損毀，數以千計災民痛失家園。由於117條橋樑遭洪水沖毀及大量道路無法通行，導致部分村落與外界隔絕，逾5.6萬公頃農作物被毀，包括葡萄、芒果及香蕉等主要出口的農作物。

首都利馬本屬沙漠氣候，甚少降雨，但受異常天氣影響，當地郊區一條主要河流氾濫，淹浸道路，警方須用繩索逐一救出被困居民。由於利馬大部分地區食水供應中斷，樽裝水價格急升，水車大排長龍。美國駐秘魯大使館派出原用於緝毒的直升機協助救援。

政府昨日發佈緊急法令，提高本年度財政預算3%，即44億新索爾(約105億港元)，作為緊急救援及重建資金。財長索恩表示，緊急增加預算不會影響政府赤字減至佔國內生產總值(GDP)2.5%的目標，並相信極端天氣不會促使當局向下修訂經濟增長，暫維持今年兩年估計分別增長3.8%及4.3%。美聯社/路透社



警方以繩索逐一救出被困居民。路透社

劫匪扔煙霧彈 威尼斯恐襲驚魂

3名劫匪前日企圖劫意大利威尼斯一間珠寶店，其間投擲煙霧彈製造混亂，著名景點聖馬可廣場煙霧瀰漫，現場大量遊客和商販以為發生恐襲或火警，引起一陣恐慌。由於警方迅速抵達現場，劫匪未能得手，逃去無蹤。

目擊者指，一名劫匪先後於聖馬可廣場鐘樓附近及廣場中央扔下煙霧彈，另外兩名劫匪趁亂闖入珠寶店行劫，有遊客以為發生恐襲，立即報警。警員迅速

趕至，劫匪見事敗，立即混入人群中逃走。英國天空電視台/美聯社



煙霧彈造成混亂，場面如同恐襲。美聯社